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Ora coi trattati non si devono suscitare, fra 
l'industria e l'agricoltura, contrasti, che natu-
ralmente non esistono; perchè l'agricoltura dà 
clienti all'industria, e l'industria dà clienti al-
l'agricoltura, non solo, ma l'abbondante produ-
zione rurale, diminuendo il prezzo dei prodotti, 
aumenta il salario reale degli operai. Quindi dal 
connubio dell'agricoltura con l'industria deriva 
la prosperità nazionale e la pace sociale; perchè 
all'ombra del grande albero del pane, se non 
cessano, si affievoliscono i dissidi e le discordie 
fra gli uomini. ( Vive approvazioni ! — Molte 
congratulazioni). 

Presentazione di una relazione. 
PRESIDENTE. Prego l'onorevole Boselli di 

recarsi alla tribuna per presentare una relazione. 
BOSELLI. Mi onoro di presentare alla Ca-

mera la relazione sul disegno di legge: « Dispo-
sizioni per regolare la materia degli esami nelle 
scuole secondarie ». 

PRESIDENTE. Questa relazione sarà stam-
pata e distribuita. 

Interrogazioni ed interpellanze. 
PRESIDENTE. Prego gli onorevoli segretari 

di dar lettura delle domande di interrogazione 
e d'interpellanza pervenute alla Presidenza. 

CIRMENI, segretario, legge: 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro di agricoltura, industria e commercio, per 
conoscere se e quale somma sia disposto a dare 
e con quali altri mezzi intenda contribuire per 
combattere la tripside che devasta gli oliveti 
nella Valle di Dolcedo in provincia di Porto 
Maurizio. 

« Nuvoloni. » 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare gli onore-
voli ministri dell' istruzione pubblica e del te-
soro, per sapere se intendano mantenere gli affi-
damenti dati circa il ripristino dell' Istituto nau-
tico di Porto Maurizio. 

« Nuvoloni. » 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro dei lavori pubblici per cono-
scere se e quali provvedimenti voglia prendere 
e far adottare dalla Società delle strade ferrate 
per migliorare il servizio ferroviario sulla linea 
Geno va-Venti miglia sia per quanto ha riferi-
mento agli orari ed al trasporto dei fiori, sia 
per quanto riguarda i passaggi a livello, il ma-
teriale ferroviario e la costruzione di stazioni 
in muratura. 

« Nuvoloni. » 

«Il sottoscritto desidera interpellare l'ono-
revole ministro della pubblica istruzione, per 
conoscere le ragioni, per le quali non si è dato ef-
fetto al decreto prefettizio di Cremona, il quale 
ingiungeva al Comune di Crema di rimettere 
subitamente in carica il direttore didattico ca-
valiere Luigi Magnani licenziato da quel Co-
mune per vendetta politica ed in odio alle 
leggi ed ai regolamenti. 

« Marazzi. » 

« Il sottoscritto chiede d'interpellare l'ono-
revole ministro dell'interno per sapere se e come 
intenda, mediante radicale riforma del sistema 
ora vigente, provvedere a rendere efficace il 
controllo sulle aziende pubbliche locali, miglio-
rando contemporaneamente le condizioni del 
personale di ragioneria delle Prefetture. 

« Massa. » 

PRESIDENTE. Le interrogazioni saranno 
inscritte nell'ordine del giorno. Quanto alle in-
terpellanze il Governo dichiarerà a suo tempo 
se e quando intenda che siano svolte. 

Sull'ordine del giorno. 
PRESIDENTE. Per le sedute antimeridiane, 

a cominciare da martedì propongo il seguente 
ordine del giorno : 

Discussione dei disegni di legge: 

1. Computo, agli effetti dell'avanzamento e 
della pensione, del tempo del servizio prestato a 
bordo delle navi che trasportano emigranti, dai 
medici della marina militare o da altro personale 
della regia marina. (211) 

2. Approvazione di maggiori assegnazioni per 
lire 190,515.45, per provvedere al saldo di spese 
residue inscritte nel conto consuntivo del Mi-
nistero dell'interno per l'esercizio finanziario 
1902-903. (417) 

3. Approvazione di eccedenze di impegni 
per la somma di lire 1,143,707.84, verificatesi 
sulle assegnazioni di alcuni capitoli dello stato di 
previsione della spesa del Ministero dell'interno 
per l'esercizio finanziario 1902-903, concernenti 
spese facoltative. (410) 

4. Approvazione di maggiori assegnazioni e 
di diminuzioni di stanziamento su alcuni capi-
toli dello stato di previsione della spesa del Mi-
nistero dell'interno per l'esercizio finanziario 
1903-904. (498) 

5. Autorizzazione di maggiori assegnazioni 
a diversi capitoli dello stato di previsione della 
spesa del Ministero dell'interno per l'esercizio 
finanziario 1903-904. (499) 

6. Approvazione di eccedenze di impegni per la 
somma di lire 3,902,304.15 verificatesi sull'assegna-


